


HUGNG DAN SUDUNG
VO BAI TAP TOAN 4

1. V& bai tap Toan 4 chl yéu gém céc bai luyén tap, thuc
hanh c6 cung ndi dung, mic d6 nhu cac bai tap trong sach
gido khoa Toan 4, chi khac vé hinh thic thé hién va sé liéu.
Céach lam cac bai tp trong v nay cling giéng nhu cach lam
cac bai tap trong sach gido khoa. Do d6, & nhiing nai cé diéu
kién gido vién c6 thé huéng dan hoc sinh lam bai & vd nay
trong thuc hanh, luyén tap.

2. Bé dap (ing nhu cau phat trién nang luc hoc tap toan cla
hoc sinh, V& bai tdp Toan 4 con gi6i thiéu mét sé dang bai
tap kiéu méi. Vi vay, néu hoc sinh da 1am cac bai tap trong
sach gido khoa thi c6 thé si dung vé bai tap nay khi tu hoc
hoac 6n tap.

3. Trong cung mét tiét hoc, khéng nén yéu cau hoc sinh via
lam cac bai tap trong sach giao khoa, via lam céac bai tap
cung dang trong v3 bai tdp nay, gy ndng né khéng can thiét.






ON TAP cAc sO BEN 100 000

1. Viét s6 thich hop vao chd cham :

a) 7000 ; 8000 ; 9000 ; ............. . ¢ B20003% .o
b) 0 ; 10000 20 000 ; ...ccvmnsin ———— . ; 60 000.
c)33700,33800; ........... s 4000 L menmn

2. Viét (theo mau) :

Viét s6| Shue Nghin| Trdm | Chuc B Poc sé
nghin vi
hai muoi 1Am nghin bay trdm ba
25734 2 5 ¥ 3 4 i i
80 201
4 7 0 3 2
tdm muai nghin bén trdm linh bay
hai muci nghin khéng tram linh sau
3. N&i (theo mau) :
( ) 8000 + 100 + 20 + 3
7000 +800+20 +5 8888
8000 + 80O + 80 + 8
6000 + 200 + 4 (7825

4. Tinh chu vi clia hinh % cé kich thudc nhu

hinh bén.

Bai gidi

18cm

9cm

18cm

12cm

w




ON TAP CAC SO DEN 100 000 (tiép theo)

2. D3t tinh réi tinh -
34365 + 28072 79423 — 5286 8327 %3 3328 : 4

3. [» 25346 ... 25643 8320 ... 20001
f ? 75862 ... 27 865 57 000 ... 56 999
= 32019 ... 39 021 95 599 ... 100 000

4. Khoanh vao ch{r d4t truéc cau tra 16i dung :
S6 16n nhat trong cac s6 85 732 ; 85 723 ; 78 523 ; 38 57214 :

A. 85732 B. 85723 C. 78523 D. 38572
5. Viét vao 6 tréng (theo mau) :

Loai hang Gia tién Sé luong mua S48 tién phai tra
Tring vit 2500 déng 1 qua 5 qua 2500 x 5 = 12500 (déng)
ca 50 000 déng 1kg 2kg
Rau cai 8000 déng 1kg 2kg
Gao 9000 déng 1kg 4kg
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82100
3001
2. Néi (theo mau) :
800 - 300 + 7000

| 5000 - 2000 x 2

( 20000 - 90000 : 3 |

[ (4000 - 2000) x 2 |

3. Tim x, biét :
a) x + 527 = 1892

ON TAP CAC SO DEN 100 000 (tiép theo)

60 000

7500

b) x — 631 = 361

4, Trong budi déng dién thé duc, cac ban hoc sinh x&p thanh cac hang
nhu nhau. Biét 4 hang cé 64 ban, héi 6 hang cb bao nhiéu ban ?



1. Viét s6 thich hop vao chd chdm (theo mau) :
M3u:Néua=5thi 12+a=12+5=17.
Gia tri clia biéu thic 12 +avéia=51a17.
a)NEua=10thi 65+a=65+ ... = ... .

Gia tri cia biéu thtc 65+avéia=101a ........ :

byNéub=7thi 185-b=185- ... = ........ .
Gia tri clia biéu thic 185 -bvéib=71a ......... .
c)NEum=6thi 423+m =423+ ... = ... .

Gia tri clia biéu thtc 423+ mvéim=61a ......... .

d)NEun=5thi 185:n=185: ... = ........ :
Giéa tri cia biéu thic 185 :nv8in =513 ......... ;

2. Viét sé thich hop vao ché cham :
a) Gia tri cla biéu thiic 370 +avéia=201a ......... .
b) Gia tri clia biéu thiic 860 — b véib =500 13 ......... :
c) Gia tri clia biéu thilc 200 x cv8ic =4 1a ......... .

d) Gia tri clia bi€u thirc 600 : x v6ix =314 ......... .

3. Viét vao 6 tréng (theo mau) :

a)
a 5 10 20
25+a 25 +5 =30
b)
c 2 5 10
296 - ¢ 296 — 2 = 294




LUYEN TAP

1. Tinh gi4 tri ctia bidu thic (theo mAu) -

M3u:5xa v6ia=9. Giatrichabiéuthic5xa via=91a5xa=5x9 =45
Q) D X T VO D = 8. e
BT & 8 B0 B st e e e S R R R e

2. Viét vao 6 tréng (theo mau) :

a 4 7 9
10 x a 10 x 4 =40
ax17
a+ 181

3. Viét vao 6 tréng (theo mau) :

Canh hinh vuéng a 5cm 18cm 131dm 73m

Chu vi hinh vuéng ax4

4. Ban Tam ra ga Ha Néi va ghi lai gid tau nhu sau :

Tén tau | Xuét phat tir ga Ha Néi Itc | S& gid tau chay Ga dén
. . . Ga Sai Gon
SE1 19 gio 32 gio 45 phut (3 gids 45 phit)
i . ¥ . Ga Sai Gon
SE7 6 gio 15 phut 32 gio 56 phut (15 gids 11 pht)
NA1 21 gio 30 phut 7 gid 34 phut Vinh
gl sup gig ot p (5 gids 4 pht)

Em hay viét s6 thich hop vao chd cham :
a) Tau SE1 xuat phéat tir ga Ha Néi luc ... gid. Sau ... gid ... phut se
t6i ga Sai Gon (Thanh phé H6 Chi Minh) luc ... gio ... phut.

b) Tau NA1 xuét phét tir ga Ha Néi lic ... gid ... phat va téi Vinh luc
..... gid ..... phat.

c) Néu tau SE7 xuat phéat tir ga Ha Néi ltc 6 gid 15 phat ngay 1 thang 6
nam 2013 thi tau sé t6i ga Sai Gon luc ... gio ... phat ngay ...

thang ..... nam 2013.



CAC SO Cc6 SAU CHU SO

1. Viét ti€p vao ché cham :
Tram nghin|Chyc nghin|  Nghin Trédm Chuc Ban vi
100 000

D
[lcoooo] | [10000] | 1000 | D
2 2 2

3 1 2

Vigtsd : ..ooovviiee DOC S8 & o
2. Viét s6 hodc chi thich hop vao 6 tréng :

Tram [Chuc
nghin |nghin

Pon

Viét s6 ;
vi

Nghin [ Trdm | Chuc Poc s6

162 734

tam tram ba muai hai nghin
bay trAm ndm muoi ba

3. Néi (theo mau) :

600 000

Bay tr&m ba mudi nghin ]
730 000 (Mt tram linh n&m nghin ]
105 000 Sau trdm nghin

670 000 (__S4u tram linh bay nghin ]
607 000 [ Séu mugi bay nghin )
67 000 (| Sau trim bay muoi nghin |

e

4, Viét ti€p vao ché cham :
a) S8 “tdm nghin tam trAm linh hai” VIEt 1a ...
b) S& “hai trdm nghin bén trdm mudi bay” Vi€t 13 ...,
c) Sé “chin trAm linh n3m nghin ba trdm linh tam” viét1a ..ol

d) S& “mét trAm nghin khéng trAm mudi mét” ViEt 1 ..........c.cocoovveeeeiee



LUYEN TAP

1. Viét s6 thich hop vao chd cham :

a) 14000;15000;16 000 ; ................. A ——— TR —— :
b) 48600 ;48 700 ; ........c........ ;48900 ; ... NUUUURR :
c) 76870 ; 76 880 ; 76 BYO ; ....ccvvvivivinns R —— R — .
d) 756697 ;75698 ; ................. ;75700 . NTUUUUR :

2. Viét s8 hodc chit thich hop vao 6 tréng :

Tram | Chuc

Visted nghin | nghin

Nghin | TrAm | Chuc [Pon vi Poc s6

853 201

bén trAm nghin ba
tram linh mét

3. Néi (theo mau) :

376 005 [Tém trdm mudi nghin khong tram hai muoi mét

407 310 Ba tréim by mudi séu nghin khéng trdm linh nam
810 021 [ Bay trdm sau mudi IAm nghin khéng trim bay muoi
765 070 [ B3n tram linh bdy nghin ba traim mudi

4. Viét bon s6 cb sau chir s6, mdiso :

a)Péucdsauchlrsd 1:2;3; 5 8 OIa 1 .o,
b) Déucosdu chirsd 0:1;: 2 B: 4 B wovvnmmranmsmnanmnam



HANG VA LGP

1. Viét s6 ho3c chir thich hop vao 6 tréng :

L&p nghin L&p don vi

‘E) o g s o
RER0 Viéts5 | Tram | Chuc Nghin|Tram | Chuc Bdn
nghin | nghin Vi

B&n muoi tdm nghin
mot tram mudi chin

632 730

2. Viét vao ché cham (theo mau) :

Méu : Chii s6 3 trong s& 876 325 thudc hang tram, 16p don vi.

a) Chirsé 6 trong s6 678 387 thudc hang ..........c.ccveevvevecvenn, [« [ — :
b) Chirsé 5 trong s6 875 321 thudc hANg ........ccccceecveeeeeee, [« [ — :
c) Trong s6 972 615, chirsé ... thudc hang chuc nghin, I18p nghin.

d) Trong s6 873 291, chitsé ... thudc hang chuc, 18p .............. .

e) Trong s6 873 291, chirsé ... thudc hang don vi, 16p .............. .

3. Viét sé thich hop vao 6 tréng (theo mau) :

S6 543 216 254 316 123 456

Gia tri clia chirsé 2 200

Gia tri clia chirsé 3

Gia tri clia chirsé 5

4, Viét s6 thanh téng (theo mau) :
M3u : 65763 = 60000 + 5000 + 700 + 60 + 3.
3B =
B3 T
B0 7T =
000 2D =

10



SO SANH CAC SO CO NHIEU CHU sO

S 687 653 ... 98978 493 701 ... 654 702
f ? 687 653 ... 687 599 700 000 ... 69 999
857 432 ... 857 432 857 000 ... 856 999

. a) Khoanh vao s 16n nhét : 356 872 ; 283 576; 638 752 ; 725 863.
b) Khoanh vao s bé nhat : 943 567 ; 394 765 ; 563 947 ; 349 675.

. Viét ti€p vao chb cham :

Céac s6 89 124 ; 89 259 ; 89 194 ; 89 295 viét theo thi tu tir bé dén
16n la :

. Viét ti€p vao chb cham :

a) S8 “bay muoi Nghin” VIEL 18 ...
b) S& “mébt trAm nghin” VIEL 18 ..o,
c) S& “ba trdm musdi [&m nghin” VIEt 1a ...

d) S8 “hai trAm tadm muadi nghin” VIt 1& ...

. Khoanh vao chir dat truéc cau tra 16i dung :

Trong cac hinh dudi day, hinh c¢é chu vi I6n nhat 13 :

A. Hinh vuéng A
B. Hinh chirnhat® | A | 3 |10m
C. Hinh chit nhat € 90m
D. Hinh chitnhatd  30M 25m
50m
45m
4 20m D

11



TRIEU VA LGP TRIEU

1. Viét s6 thich hop vao chd cham :
a) 300 000 ; 400 000 ;500000 ; ......ceveeennen. e e ;

900 000 ; ....ovoreee.. .
b) 2 000 000 ; 4 000 000 ; 6 000 000 ; ................... § oo £ s .
c) 10 000 000 ; 20 000 000 ; 30 000 000; ................. T £ 60 000 000 ;
..................... eereiessr 190000 000 oo
2. Néi (theo mau) :
(80 000 000 [ sau trigu ]
(600 000 000) [ Tam muoi séu triéu
(86 000 000 ] Sau muoitriéu |
(16 000 000 | [ S&u tram tridu )
(6 000000 | (Mudisautriou )

3. Viét sé thich hop vao 6 tréng (theo mau) :

S6 3 250 000 325 000
Gié tri clla chirs6 3 3 000 000

Gia tri clia chir s6 2

Gia tri clia chits6 5

4, V& tiép dé c6 mét hinh vudng :

a - el - a -
L ] L ] L ] L ] - L ] L ]
[ ] [ ] [ ] - - [ ] [ ]
L L » L L ] L} L
L ] ] e L L ] [ ]

12



TRIEU VA LOP TRIEU (tiép theo)

1. Viét (theo mau) :

L&p triéu L&p nghin L&p don vi
- IrrlaeT ?rr‘;; Triéu I;m anth'!.ﬁ Nghin| Tram | Chuc D\ﬁ”
28 432 204 2 8 4 3 2 2 0 4
740 347 210
806 301 002
3 0
2 0 6 0 0 3
2. Viét vao ché cham (theo mau) :
a) Trong s6 8 325 714 : chir s& 8 & hang triéu, 16p triéu.
Bhirs0 7 GRARY «ovammmmnny [ :
chi’s628hang ...ccoooooiviieiii, 18P oo .
chi’s643hang ...c.coooovviveiie 18P oeeeeee .
b) Trong s& 753 842 601 : chirsé ... & hang tram triéu, 16p ...................... .
chitsé ... & hang chuctriéu, I6p .................. .
chits® ... dhangtriéu, 16p ................... :
chitsd ... & hang trdm nghin, I8p ................... :

3. Viét ti€p vao chd cham :
a) S6 6 231 874 doc 13

b) S& “tdm triéu hai trdm mudi nghin mét trdm hai muci mét” viét [a ....................
S8 “mbt trAm linh ba triéu hai trdm linh sdu nghin bén tram” viét 1a
S8 “hai tram triéu khéng trdm mudi hai nghin hai tram” viét 1a




1. Viét s6 thich hop vao 6 tréng :

LUYEN TAP

L&p triéu L&p nghin L&p don vi
=R EZT ?:euf Triéu :;:2 nogh#; Nghin| Tram | Chuc Dﬁ”
436 500 201
60 300 205
504 002 001
3 4 0 7 5 6 0 3
2 0 5 0 o 7 6 0
7 0 0 3 5 9 2
2. Néi (theo mau) :
: Hai tram b&n mudi |3m triéu 245 000 000

[ Mot trim hai muoi mét tridu sdu trim
_n&m mudi nghin

[ Tam mudi sdu triéu khéng tram ba muoi

| 700 007 190 |

|_nghin mot triim linh hai J 121 650 000
[ B3y tram tridu khéng trém linh bay nghin |
| mét trdm chin muoi 86 030 102
3. Viét sé thich hop vao 6 tréng (theo mau) :
S8 64973213 | 765432900 | 768 654 193
Gi4 tri clia chit s6 4 4 000 000

Gia tri clia chir s8 7

Gia tri clia chir s 9

4, Viét sé thich hop vao ché cham :

a) 35000;36000;37000; ......c.......... s s ; } .
b) 169 700 ; 169800 ;169900 ; ................ e SRR U .
c) 83260;83270; .................. ;83290 . e e .

14




LUYEN TAP

1. Viét (theo mau) :

Viét s6 Poc s6

42 570 300 | b&n muoi hai triéu nAm trdm bay muai nghin ba tram
186 250 000
3 303 003

mudi chin triéu khéng tram linh nam nghin maét tram ba muoi

sau tram trieu khéng tram linh mét nghin

mot ti nAm tram triéu

nam ti sau trdm linh hai triéu

2. Cacs65437 052 : 2674399 : 7 186 500 ; 5 375 302 viét theo thir tu tu
bé dén 16n 1a :

3. Viét sé thich hop vao 6 tréng (theo mau) :

S6 247 365 098 54 398 725 64 270 681
Gié tri clia chir s6 2 200 000 000

Gia tri clia chirs8 7

Gia tri clia chir s6 8

4. Khoanh vao chir d4t truéc cau tra 16i ding :
S6 gém 5 triéu, 4 chuc nghin, 3 trdm, 2 chuc va 1 don vi 1a :
A. 5400 321
B. 5040 321
C. 5004 321
D. 5430 021

15



DAY SO TU NHIEN

1. Viét ti€p vao ché cham :
a) Ba s6 tu nhién cé ba chit s6, mbisé déu cé bachirsd6;9:2 la:

2. a) Viét s6 tu nhién lién sau vao 6 tréng :

99 999 2005 100 000
b) Viét s tu nhién lién trudc vao 6 tréng :
1 105 1953 50 000

3. Khoanh vao chir @3t truéc day sé tu nhién :
A.0;1;2;3;4;5.
B.1:2;3:4.5&;
G Dl eds Bad ¢ o
D.0;1;2;3;4;5;

4, Viét sé thich hop vao 6 tréng trong mébi day sé sau :

a)0:1; 2:3:4:6:..:100; ;1000 ;

b)0;2;4;6;8;10; ...;200;

c)1,2;4:8;

5. Vé ti€p nlia bén phai cta hinh
bén dé dugc mét ngdi nha :

|
|
-- — !
| | I | | |
| I | I | |
¥ b o) A, IO CHERC R IR SN St T o SRon s Bt §
| I | I I I | | | |
I I I | I | | | | |
f ¢ i R e e
| I | | | | | | |
| | | | | I | | |
(I P o ek —— k-
| | | | | |
| | | | | |
Elniey Se e S R R
| | | | | | | |
| | | | | | | |
[AUSSERY VRS (U | I IV IS i L Ll
| | | | | | | |
| | | | | | | |
Eommt f--L L E_ i
|
|
1
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5 VIET SO TU NHIEN TRONG HE THAP PHAN

1. Viét (theo mau) :

Poc sé Viét s6 S6 gébm cb
Chin mugi hai nghin nam tram hai 9 chuc nghin, 2 nghin, 5 tram,
: 92 523 :
muci ba 2 chuc, 3 don vi
N&m muoi nghin tdm trdm bén
muci tam
16 325

Bay muoi I&m nghin khéng tram
linh hai

67 054

2. Viét s6 thanh t8ng (theo mau) :
M3u : 82375 = 80000 + 2000 + 300 + 70 + 5.

3. Viét sé thich hop vao 6 tréng (theo mau) :

Sé 35 53 324 | 23578 | 30697 |359 708

Gia trictachirs63| 30

4, Viét vao ché cham (theo mau) :
a) Chir sé 0 trong s6 30 522 cho biét chir s& hang nghin 1a 0.

b) Chir sé 0 trong sé 8074 cho biét chirsé hang ....................... la ... .
c) Chirsé 0 trong s6 205 316 cho biét chirsé hang ..........c.cccc....... ... .
d) Chit s6 0 trong s 200 463 cho biét chlr s6 hang ..........c.ccoccvev.... va
o [T 1o -1 o R — |- J— :

17



SO SANH VA XEP THU TU CAC SO TU NHIEN

1 [~ 989 ... 999 85197 ... 856192
f ? 2002 ... 999 85192 ... 856187
= 4289 ... 4200 + 89 85197 ... 856187

2, Cac s6 7683 ; 7836 ; 7863 ; 7638 viét theo th( tu':
a) TUDE AEN ION 18 e,
b TEFIAR den B laE aumma o smsses S

3. a) Khoanh vao sé bé nhét :
2918 ; 2981 ; 2819 ; 2891.

b) Khoanh vao s 16n nhét :
58 243 ; 82 435 58 234 ; 84 325.

4. Chiéu cao cla tirng ban trong nhém hoc tap 13 :
Lan cao : 1m 35cm
Lién cao : 1m 4dm
Hung cao : 1m 47cm

Cudng cao : 141cm

Viét tén cac ban d6 lan luct theo thitu
a) T cao dén thap b) T’ th&p dén cao.



LUYEN TAP

. Hinh vé duéi day & mét phan cla tia s6. Viét s vao 6 tréng (ng vai
vach cé mui tén.

8000 9000
L] L] J L L L ‘ L] L L] L L
. Cho ba chirsé :
6 1 3
Dlng ca ba chirs6 6 ; 1 3 dé viét mét s6 bé hon 140.
. Viét chir 6 thich hop vao 6 tréng :
a) 471 ] <4711 b) 6] | 524 > 68 524
c) 25367 >[ 5367 d) 282828 <28282 |

. a) Tim 86 tu nhién x, biét : x < 3.



YEN, TA, TAN

1. N6i méi vat véi sé do khéi lugng thich hop :

2kg 3ta
2. Viét sé thich hop vao ché cham :
a)lyén= ... kg 2yén= ... kg 2yénbkg = ............ kg
10kg = ..o yén 7yén= ... kg 7yé€n2kg = ........... kg
by1ta= ... yén Bta= s yén
10yén= ... ta Bta= ..ovnns yén
1Tta= ... kg bta=........... kg
100kg = ............ ta bta8kg= ... kg
c)1tdn= ... ta 4tdn= ... ta
10ta=.......... tan 9tdn= ... ta
1tan = ........... kg 7tdn= ... kg
1000kg = ............ tan 3t4dn 50kg = ............ kg
3. [> 5tan ...351a 32 yén - 20yén ... 12yén 5kg
H" 2t4n 70kg ... 2700kg 200kg x 3 .. 6ta
= 650kg .. 6 ta rudi 5 t&n .. 30ta:6
4. Trong kho cé 3 tan 8 ta Bai giai

gao té. S6 gao nép it hon
s6 gao té 12 ta. Hoi trong
kho c6 bao nhiéu ta gao
té va gao nép ?

20



2. Tinh :

270g + 795¢g S e, 562dag x4 = ................
836dag - 172dag = ................. 924hg :6 = ................
3. Khoanh vao chit @3t trudc cau tra 16i dung :
Sé thich hop dé viét vao chd cham clia 9ta5kg > ............ kg la :
A.95 B. 905
C. 950 D. 9005

4, Cb Mai cb 2kg dudng, cé da dung % s6 dudng d6 dé lam banh. Héi co
Mai con lai bao nhiéu gam dudng ?
Bai gidi



GIAY, THE Ki

1. Viét s6 thich hop vao chd cham :

a)1phat=..... giay 3phut= ... giay % phut= ... giay
60 gidy = ......... phut 8phut= ... gidy 2phut10gidy=...... giay
b)1thé ki=.......... nam 2théki=........ nam % thEki=........ nam
100 ndm = .......... theki  7th€ki=...... nam % thEki=....... nam

2. Viét ti€p vao ché cham :

a) — Nam 40, Hai Ba Trung phat c& khéi nghia chéng lai 4ch théng tri cla
nha Han. Nam d6 thuéc thé ki ..... .

— Pinh B Linh tdp hop nhan dan dep loan 12 s quén, théng nhat dat
nuéc vao ndm 968. Nam d6 thudc th& ki ..... .

— L& Lai [én ngdi vua vao ndm 1428. Nam d6 thuéc thé ki ..... .

b) Cach mang thang Tam thanh cdng ndm 1945. Nam d6 thudc thé ki ..... .
Tinh t& n3m d6 dén nay da duoc ..... nam.

3. Poc bang két qua chay 100m cta bén hoc sinh dudi day roi viét vao
chd cham :

Tén Thai gian chay
Hoa 1 phut 3 gidy
Hung 52 giay
Binh 49 giay
Lan 1 phut 10 giay
— Thai gian ban Hung chayla .......................
-1, [, chay nhanh nhat.
- - [ E— chay chdm nhat.
= BEN s chay nhanh hon ban Hung.



1. a) Viét s8 ngay trong tiing thang vao chd cham :

LUYEN TAP

Théang 1 Théang 2 Thang 3 Théang 4 Thang 5 Théang 6

........ ngay |........hoac]|.......ngay |.......ngay |.......ngay |........ ngay
......... ngay

Théang 7 Thang 8 Thang 9 | Thang 10 | Thang 11 | Thang 12
........ ngay |.......ngay |......ngay |.......ngay |[.......ngay |........ ngay
b) Viét ti€p vao chd cham :

— Nam nhuancé ............ ngay.

— Nam khéng nhuanco ........... ngay.

2. Viét ti€p vao ché cham :

Vua Quang Trung qua ddi vao ndm 1792. N&m d6 thubéc thé ki ..... .
Tinh t&r n3m dé dén nay da duoc

31>
<|?

2 ngay
5 phut

1 )
— phat ...
5 P

. 40 gid

LIS
-z 9

30 giay

2 gid 5 phut

1 phut 10 gidy ...

1 phut rudi

4, Khoanh vao ch{r d4t truéc cau tra 16i dung :

... 25 phut
100 giay

... 90 giay

a) Ngay 23 thang 5 la thir ba. Ngay 1 thang 6 cung nam d6 1a :

A. Thi tu B. Th& nam
C.Thi sau D. Thir bay

b) S6& thich hop dé viét vao chd cham clia 7kg 2g = ...... gla
A 72 B. 702
C. 7002 D. 720

23




TimMm SO TRUNG BIiNH CONG

1. Dung ghi D, saighi S :
a) Muén tim s trung binh coéng clia hai sé ta 1ay t8ng cla hai s6 dé

chia cho 2. O

b) Mudn tim s& trung binh céng cla ba sé ta |ay tdng clia ba sé d6

chia cho 3. O

c) Mudhn tim s& trung binh cong clia bdn s6 ta 1ay t8ng clia bén s6 dé
chia cho 3. O

2. Mét 6 té gid thit nhat chay duoc 40km, gid thi hai chay dudc 48km, gid
th(t ba chay dugc 53km. Hoi trung binh méi gid 6 t6 d6 chay dudc bao
nhiéu ki-l6-mét ?

Bai gidi

3. M6t trudng ti€u hoc cé s6 hoc sinh clia khéi 16p Mét nhu sau
L&p 1A cb 33 hoc sinh, 16p 1B c6 35 hoc sinh, 16p 1C c6 32 hoc sinh,
I6p 1D c6 32 hoc sinh. H&i trung binh méi 16p Mét clia trudng dé6 cbd
bao nhiéu hoc sinh ?
Bai gigi



LUYEN TAP

1. Viét va tinh (theo mau) :

Sé trung binh céng cla :

a) 35 va 45 |3 (35 + 45 ) : 2 = 40.

B B8R TR s s s R A RS
c)21;30vadbla

2. Tinh nham réi viét két qua tinh vao chd cham :
a) Sé trung binh cdng cla haisé [a 12. Téng clia haisd déla: ...
b) S6& trung binh céng clia ba s6 12 30. Téng cliabasé dé 1a : ...
c) Sé trung binh cdng clia bén sé 4 20. Téng clia bénsd déla : ... .
3. Sé trung binh cdng cla hai s6 la 36. Biét mét trong hai sé d6 1a 50, tim
s6 kia.
Bai gidi

4. Van cao 96cm, Nam cao 134cm. Chiéu cao cla Ha
14 trung binh cdng sé do chiéu cao clia Van va Nam. 3
H&i Ha cao bao nhiéu x&ng-ti-mét ? T 134cm

Bai gidi
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BIEU DO

1. Dua vao biéu dé dudi day hay viét chit ho3c s6 thich hdp vao chd cham :
CAC CON CUA NAM GIA BINH

Gia dinh
cd Mai

-y
>,
S ]

Gia dinh
c¢d Lan

Gia dinh
¢ Héng

(e

Gia dinh
cd Dao

Gia dinh
cd Clc

a) C6 ... gia dinh chi cé
1 con, do6 la cac gia dinh :

b) Giadinh .....................
cb 2 con gai va gia dinh
.................. c6 2 con trai.
c) Gia dinh c6 Héng c6 ...
con traiva ... con gai.

d) Nhiing gia dinh c6 1
o] e = (] QR
e) Ca nam gia dinh c6 ...
ngusi con, trong dé coé
.. contraiva ... con gai.

2. Dua vao biéu dé dusi day hay viét B (dung) hodc S (sai) vao 6 tréng :
CAC MON THE THAO KHOI LOP BON THAM GIA

e

fp-
AT

a) C4 3 16p tham gia 7 mén thé thao.

b) L&p 4A tham gia 3 mon thé thao : bdi, nhay day va cd vua.
c) Mén nhay day cb 2 16p tham gia la 16p 4A va 16p 4B.
d) L&p 4A va [6p 4C tham gia tat cd 5 mon thé thao.
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BIEU DO (ti&p theo)

1. Dua vao biéu dé dudi day hay viét chif hodc sé thich hop vao chd cham :

SO CHUOT BON THON DA DIET PUGC
(Con)

3000

2750 2750
2500

2950 2200
2000

2000
1750
1500
1250
1000
750
500
250

1600

bong Doai Trung Thudng (Thon)
a)Thén ............ diét dudc nhiéu chudt nhat va thén .............. diét duoc it
chuédt nhat.
b) Ca bén thén diét duoc ................. con chuét.
c) Thén Poai diét ducc ................ hon thén Béng .............. con chuét.
d)Co.... thén diét dudc trén 2000 con chudt, do la cacthén: ......................



2. Dua vao biéu dé dudi day hay khoanh vao chir d3t truéc cau tra I8i dung

s® CAY CUA KHOI LOP Bg“)’N
VA KHOI LOP NAM DA TRONG

(Cay)
45
40
35
30 28
25 23
20
15
10

45

40

35

4A 4B 5A 5B  5C (Lép)

a) L8p tréng dudc nhiéu cdy nhét 14 :
A.4A B. 5A
C.5B D. 4B

b) S& cay I6p 5A tréng dudc nhiéu hon 16p 4A 13 :
A. 2 cay B. 5 cay
C. 10 cay D. 17 cay
c) Sé cay cla ca khéi I6p Bén va khéi 18p Nam tréng duoc 13
A. 63 cay B. 171 cay
C. 108 cay D. 45 cay
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LUYEN TAP

1. Dua vao biéu dé dudi day hay tra I16i cac cau hdi sau :
SO VAI HOA VA VAI TRANG DA BAN TRONG THANG 9

Tusin 1 w w L\\ﬁ

Tuén 2 m W

= 0 [
Tuén 4 m L\\ﬂ

Mbi m chi 100m véi hoa. M&bi Eﬂ chi 100m véi trang.

a) Tuan 1 ban dudc bao nhiéu mét vai hoa ?

b) Tuan 3 ban dudc bao nhiéu mét vai hoa ?

c) Ca bén tuan ban dudc bao nhiéu mét vai hoa ?

d) C& bén tuan ban dugc bao nhiéu mét vai ?

e) Tuan 3 ban dudc nhiéu hon tuan 1 bao nhiéu mét vai trdng ?
Tra 1oi



2. Biéu d6 dudi day néi vé sd ngay cé mua trong ba thang clia nam 2012 &
mét huyén mién nui :
SO NGAY CO MUA TRONG BA THANG NAM 2012
(Ngay)

21

18

15

12

0

Thang7 Thang8 Thang9 (Thang)

Dua vao biéu db hay khoanh vao chir d3t truéc cau tra I6i dung :
a) S6 ngay cé mua cla thang 7 nhiéu hon thang 9 13 :

A. 5 ngay

B. 15 ngay

C. 1 ngay
b) S& ngay ¢ mua trong ca ba thang la :

A. 92 ngay

B. 36 ngay

C. 12 ngay
c) Trung binh méi thang c6 s6 ngay ¢ mua la :

A. 4 ngay

B. 15 ngay

C. 12 ngay
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LUYEN TAP CHUNG

1. Khoanh vao chit dat trudc cau tra I8i dung :

a) S6 gébm hai muwoi triéu, hai muoi nghin va hai muai viét 1a :

A. 202020 B. 2020020 C. 2002 020 D. 20 020 020
b) Gi4 tri clia chirsé 3 trong s6 653 297 1a :
A. 30 000 B. 3000 C. 300 D.3
c) S8 16n nhét trong cac sé 725 369 ; 725 693 ; 725 936 ; 725396 14 :
A. 725 369 B. 725 693 C. 725 936 D. 725 396
d) S6 thich hop dé viét vao chd cham clia 2 tan 75kg = ......... kg 14 :
A.275 B. 2750 C. 2057 D. 2075
e) Sé thich hop dé viét vao chd cham clia 2 phut 30 gidy = ......... giay 1a :
A.32 B. 230 C. 150 D. 90

2. Biéu doé dudi day néi vé s6 hoc sinh tham gia tap baoi cla khdi 16p B6n &
mot trudng tiéu hoc :

SO HOC SINH TAP BOI CUA KHOI LGP BON
(Hoc sinh)

y ] S B e

4A 4B 4C  (Lop)
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Dua vao biéu dé hay viét ti€p vao chd cham :

a) Lép4A cod ... hoc sinh tap bai.

b) L6p4B cod ..... hoc sinh tap bai.

c)Lép ... ¢ nhiéu hoc sinh tap boi nhat.

d) Sé hoc sinh tap boi cla I6p 4B it hon cla 16p 4A 1a ... hoc sinh.

e) Trung binh méi 16p c6 ..... hoc sinh tap bai.

. Mét 6 t6 gid th( nh&t chay dugc 40km, gid th( hai chay dudc nhiéu

hon gid th( nhat 20km, quang dudng 6 té chay dudc trong gid th( ba
bang trung binh céng cac quang dudng 6 té6 chay dudc trong hai gid
dau. Hoi gid th ba 6 té d6 chay dudc bao nhiéu ki-16-mét ?

Bai gidi



TU KIEM TRA

Phan 1. Méi bai tap duéi day c6 néu kém theo mét s6 cau tra 16i A, B, C, D
(12 dap s6, két qua tinh, ...). Hay khoanh vao chir d3t truéc ciu tra 16i dang.
1. Sé "ba triéu khéng trAm hai muoi 13m nghin sau tram bay muoi tu" viét 13 :
A. 3000 000 25000 674

B. 3000 000 25674

C.3025674

D. 325674

2. S& 18n nhét trong cac s6 5698 ; 5968 ; 6589 ; 6859 14 :
A. 5698
B. 5968
C. 6589
D. 6859

3. Trong cac s6 dudi day, s6 cb chir sé 5 biéu thi cho 50 000 I3
A. 65324
B. 56 834
C. 36 254
D. 425634

4, Cho biét : 8586 = 8000 + 500 +[ |+ 6. S6 thich hop dé viét vao 6 tréng 1a
A. 586
B. 180
C. 80
D. 58

5. S6 thich hop dé viét vao chd cham cla 4 tan 85kg = ...... kg 1a :
A. 485
B. 4850
C. 4085
D. 4058
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Phén 2.

1. Du6i day Ia biéu dé néi vé sé cay da tréng dudc trong ba ndm clia mét
trudng tiéu hoc :

SO CAY DA TRONG PUOC TRONG BA NAM

(Cay)

700

600

500

400

300

200

100

2010 2011 2012 (Nam)

Dua vao biéu dé hay viét ti€p vao chd cham :
a) Nam 2010 da tréng dudc ....... cay.

Nam 2011 da trong duoc ....... cay.

Nam 2012 da trong duoc ....... cay.
b) Nam ........... nha trudng da tréng dudc nhiéu cay nhat.

2. Mét 6 t6 gid th( nhat chay dudc 45km, gid thit hai chay dudc 54km, gid thi ba
chay dudc 48km. Hoi trung binh méi gid 6 t& chay duoc bao nhiéu ki-lé-mét ?
Bai gigi



PHEP CONG

1. D3t tinh réi tinh :
2875 + 3219 46375 + 25408 769564 + 40526

2. Timx:

3. Xa Yén Binh cb6 8545 ngudi, xa Yén Hoa cé 9628 ngudi. Hoi ca hai xa
c6 bao nhiéu nguai ?

Bai gidi
4, Vé (theo mau) :
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PHEP TRU

1. Dt tinh rdi tinh -
62975 - 24138 39700 - 9216 100000 — 9898

2. Viét s6 thich hop vao ché cham :

— S6 16n nhat cé bén chii s6 1a :

— S6 bé nhat co bdn chirsé 1a :

3. Mét clra hang ngay th nhat ban duoc 2632kg du’Ong ngay th( hai ban

duoc it hon ngay th nhat 264kg dudng. Héi ca hai ngay clra hang d6
ban dudc bao nhiéu tdn dudng ?

— Hiéu cla hai sé nay 1a :

Bai gidi
4, a) Vé (theo mau) :

b) Cho biét bdn cham tao thanh mét & vudng cb dién tich 1cm? (nhu
hinh duéi day).
T__'Y
| =+ 1cm?
- - — —b

Ta c6 dién tich cia hinh mau trong cau a la :
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LUYEN TAP

1. Tinh réi thit lai

a) 38726 Thilai .......... b) 42863 Thilai ...........
+ +
40954 20127
c) 92714 Thilai ............ d) 8300 Thilai ...........
25091 516

2. Mét 6 t6 gid tht nhat chay duoc 42 640m, gid th( hai chay dudc it hon
gid th& nhat 6280m. Hbi trong hai gid 6 t6 d6 chay dudc tat ca bao
nhiéu ki-l6-mét ?

Bai gidi
3. a) Vé (theo mau) :

b) Cho biét b&n cham tao thanh mét 6 vudng cé dién tich 1cm? (nhu
hinh duéi day).
oo
| =+ 1cm?
P

Ta c6 dién tich clia hinh Mau trong CAU @18 © ......o.ov oo
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BIEU THUC CO CHUA HAI CHU

1. Viét vao chd chdm (theo mau) :
M&u:Néua=2vab=1thia+b=2+1=3.
a)Neua=2vab=1thia— b= ...

BYNEUM =6 Vvan=3thi M+ N= ..,

RV BV oo e T T T S T M T O TR
M DEm s s s S e R S R A R S
MV T T o

2. Viét vao 6 tréng (theo mau) :

a) | a b |a+b|axb b)| ¢ d |c-d|c:d
3 5 8 15 10 2 8 5
9 1 9 3
0 4 16 | 4
6 8 28 | 7
2 2 20 | 1
3. Cho biét :
— Dién tich clia mdi 6 vudng b&ng 1cm?. —— 1cm?
— M&i hinh tam giac c6 dién tich bing %sz. . %cm2

Viét s6 do dién tich cia méi hinh dusi day vao chd cham (theo mau) :
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3 TiNH CHAT GIAO HOAN CUA PHEP CONG

1. Viét s6 hodc chit thich hop vao ché cham :

a)25+41 =41+ .. b)a+b= .. . +a
9%B+72=... + 96 a+0=0+ ... =
68+14 =14+ ... QR s o ¢

2. D3t tinh, tinh réi th{ lai :

a) 695 + 137 b) 8279 + 654
............... Thitlai oo S 1Y 4T R

3. Khoanh vao chit @3t truéc cau tra 16i dung :
Mét hinh chit nhat c6 chiéu dai |a a, chiéu réng 1a b (a, b cing mét don
vi do). Chu vi cla hinh chit nhat dé 1a :

A.axb
B.a+tbx2
C.b+ax2
D.(a+b)x2
4, Cho biét :
— Dién tich clia m&i 6 vubng béng 1cm?. —— 1cm?

2

— Méi nita 6 vudng dudi day c6 dién tich bang %cm

Viét s6 do dién tich cia méi hinh dusi day vao chd cham (theo mau) :
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BIEU THUC c¢6 CHUA BA CHU

1. Viét vao chd chdm (theo mau) :

Mau:Néua=2 b=3 c=5thia+b+c=2+3+5=10.

Néua=8b=5c=2thi:a+tb+C= e,
- N Y S P
AX D X C T

2. Viét vao 6 tréng (theo mau) :

a b c atb+c axbxc (@a+b)xc
2 3 4 9 24 20

5 2 6

6 4 3

10 5 2

16 4 0

3. Viét ti€p vao chd cham :
NEua=12,b=6,c=2thia— (b+C) = ..o,

4, Cho biét a, b, c la cac s6 c6 mét chir s6. Viét ti€p vao chd cham :
a) Gia tri 16n nhat clia biEuthlc a+b+C = oo

b) Gia tri bé nhat clia biEuthlc a+b+C= oo,
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TiNH CHAT KET HOP CUA PHEP CONG

1. Tinh b&ng cach thuan tién nhat (theo mau) :
Miu: 25+19+5=(25+5)+19  a)72+9+8=

=30+19 T N—
=49 = R
b)37+18+3= ... c)48+26+4= ...
d)- 88 # B+ = iy g) BT #O8 %33 =i

2. Tinh bang cach thuan tién nhat :

a)145+86+ 14 + 55 =

P)1+2+3+4+5+06+7+8+0 =

3. Viét ti€p vao ché cham :

DPéng hé chi may gid, may phat ?




LUYEN TAP

1. B3t tinh réi tinh :
a) 5264 + 3978 + 6051 b) 42716 + 27054 + 6439

2. Tinh bang cach thuan tién nhat :

S G T R E < I T ——————— B) 78+ Bh+ 130+ 22 =..cnviscmimmsnoria

3. M6t xa t8 chic tiém phong bénh cho tré em. Lan dau c6 1465 em tiém
phong bénh, 1&an sau cb nhiéu hon lan dau 335 em tiém phong bénh.
Héi ca hai lan cé bao nhiéu em da tiém phong bénh ?

Bai gidi

4. Mét hinh chit nhat cé chiéu dai 1a a, chiéu réng 1a b (a, b cung mét don

vi do). Goi P la chu vi va S |a dién tich cla hinh chl nhat. Ta c6 :
P=(a+b)x2 va S=axbh.

Viét vao 6 tréng (theo mau) :

a b P=(@+b)x2 S=axb
5cm 3cm (5+3)x2=16(cm) 5><3=15(cm2)
10cm 6cm
8cm 8cm
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TiM HAI S8 KHI BIET TONG VA HIEU
CUA HAI SO DO

1. Tudi me va tudi con cdng lai dudc 42 tudi. Me hon con 30 tudi. H3i me
bao nhiéu tudi, con bao nhiéu tudi ?
Bai gidi
2. C6 30 hoc sinh dang tap boi, trong d6 s6 em da biét bai it hon s& em
chua biét boi 1a 6 em. Hoi cb bao nhiéu em da biét bai, bao nhiéu em
chua biét boi ?
Bai gidi

3. Trong thu vién cb6 1800 cuén sach, trong dé sé sach gido khoa nhiéu
hon s sach doc thém 1000 cudn. Hoi trong thu vién cb bao nhiéu cuén
sach giao khoa ?

Bai gidi



LUYEN TAP

1. a) T8ng clia hai s6 1a 73. Hiéu clia hai s& d6 13 29. Tim s6 bé.
Bai gidi

b) Téng clia hai s8 14 95. Hiéu cla haisé dé 13 47. Tim s6 [6n.
Bai gidi

2. Mét clra hang cb 360m vai, trong dé s6 mét vai hoa it hon s mét vai
cac mau khac 1a 40m. Hobi clra hang ¢ bao nhiéu mét vai hoa ?

Bai gidi

3. Viét sé thich hop vao ché cham :

a) 2 t4n 500kg = ..o kg b) 3 i 10 phit = ... phit
2yénbBkg = ...l kg 4 gig 30 phat = ................ phat
2tad0kg =.............. kg 1gid5phat =................ phuat

44



LUYEN TAP CHUNG

1. B3t tinh réi tinh :
47985 + 26807 93862 — 25836 87254 + 5508 10000 — 6565

2. Tinh bang cach thuan tién nhat :

2) 234 + 177+ 16+ 23 = .
b) 1+2+3+97+98+99= .,
3. Hai 6 t& chuyén Bai gidi

dudgc 16 ta4n hang.

B T ™
it hon 6 t6 16n 4 tan
hang. Héi méi 6 té
chuyén du’c_sc Bl SRR
nhiéu tan héng R R R P R R P

4, Biét rang 4 ndm Bai gidi

V8 trube, tUSI CUA e
hai chi em cbng lai

bling 24 (Ui va ohy T
hon em 8 tudi. Tinh
tugl C&a mSI ngu,c‘jl ....................................................................................

hlén nay_ ....................................................................................



1. a) Viét cac tir “géc bet”, “gbe nhon”, “géce tu”, “géc vudng” vao chdé cham
dudi hinh cho thich hop :

b) Viét cactr “I6n hon”, “bé hon”, “bang” vao ché cham cho thich hop :
CHEAIN Ry hai géc vuéng ; GécdinhB ................. gécdinh D ;
GécdinhB ..o gécdinhC;  GécdinhD .................. géc dinh C.

2. N&i (theo mau) :

L~ [emgeccsTomowong k
A [ Hinh tam gi4c c6 1 géctiy | /
/O\ [ Hinh tam giac ¢ 3 gb¢ nhon A

3. Viét tén cac gbc vudng, gbc nhon, géc tu cb trong hinh sau (theo mau) :
A B

D C
Géc vudng dinh A ; canh AB, AD.



HAI BUONG THANG VUONG GOC

1. DUng & ke dé kiém tra rdi khoanh vao chir d4t truéc cau tra 16i dung

Hinh 1 Hinh 2 Hinh 3 Hinh 4

Trong cac hinh trén, hinh vé hai dudng thdng vudng géc véi nhau 13 :

A.Hinh 4 B. Hinh 3 C. Hinh 2 D. Hinh 1
2. Viét ti€p vao ché cham : Céac cdp canh vudng gbc véi nhau cb trong
hinh chir nhat ABCD Ia :
A B
D C

3. Dlng & ke dé kiém tra roi viét tén tiing cap canh vudng géc véi nhau cb
trong méi hinh sau vao chd cham :

a)
A B




b)

4, Viét tiép vao chb cham :

a) Cac cip canh cdt nhau ma khéng vudng géc véi nhau cb trong hinh
trén la :
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1.

HAI DUONG THANG SONG SONG

Viét ti€p vao chb cham :

2 A B

D C
Cac cap canh song song véi nhau cb trong hinh chir nhat ABCD la :

Q P
Cac cap canh song song véi nhau cb trong hinh vuéng MNPQ Ia :

2. Viét ti€p vao chd cham :

A

B Cho ba hinh chi nhat ABCD, ABNM, MNCD

M

nhu hinh bén.

N a) Cac canh song song v&i canh MN Ia :

b) Trong hinh chi nhat MNCD, céac canh

vuéng goéc véi canh DC la :



3. Viét ti€p vao ché cham :

a) Cap canh song song vd&i nhau cb trong :
— Hinh MNPQ 18 & o,
e NRE BB 185w s s s
b) Cac cap canh vudng goc véi nhau cb trong :

— HINh MNPQ A © e

4. T6é mau hinh t{ gidc c6 cdp canh song song véi nhau trong méi hinh sau :

N
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VE HAI BUONG THANG VUONG GOC

1. Vé dudng thAng AB di qua diém O va vudng géc véi dudng thang CD :

a) b) c)
C
0 o’
C 0 D D C D
2. Ve:
a) Duongcao AHclia  b) Pudng cao EI clia hinh  ¢) Pudng cao PK cla
hinh tam giac ABC ; tam giac DEG ; hinh tam giac MNP.
A D M
B C E G N P
3. a) Trong hinh chir nhat ABCD A E_ B

(hinh bén). Hay veé dudng
thdng di qua diém E va vudng
géc v6i canh DC, cdt canh DC
tai diém G.

D C

b) Cac hinh chit nhat co tronghinhvirave la: ...,
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VE HAI DUONG THANG SONG SONG

1. Vé dudng thing di qua diém O va song song véi dudng thing AB :
a) b) A

(0 B

2. a) Vé dudng thang di qua diém B va song C
song v6i canh AD, cit canh CD tai diém E
(vé vao hinh bén).

b) Bung ghi D, saighi S :
Géc dinh E cla hinh t( giac BEDA |4 :

— Gbc vubng O

— Gbc nhon O

_ Géc ti O AL Op
3.

A C E H P  Cho biét cac hinh t giac cb trong hinh bén
déu 1a hinh chif nhat. Viét tiép vao ché cham :

Canh AB song song véicaccanh @ ..............

B D G I Q
4, a) Vé dudng thang AX di qua diém A A
va song song véi canh BC. Ve
dudng thdng CY di qua diém C va
song song v&i canh AB. Cac duong
thdng nay cit nhau tai diém D. (Vé
vao hinh bén) B c

b) Cac cap canh song song vdi nhau c6 trong hinh t& giac ADCB la :
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THUC HANH VE HINH VUONG

1. a) Vé hinh vuéng ABCD cb6 b) Tinh chu vi va dién tich hinh vuéng

canh 4cm. ABCD.
Bai gidi
2. Vé theo mau réi t6 mau hinh vuéng :
B
-
A O| 2cm @
D
3. a) Vé hinh vuéng ABCD cbé b) Kiém tra rdi viét B (dung), S (sai)
canh 5cm. N&i dinh A véi dinh vao 6 tréng :

C, dinh B v6i dinh D. — Hai dudng chéo AC va BD

vuéng goc véi nhau. O
— Hai duong chéo AC va BD
khéng vudng gbc véi nhau.

b&ng nhau.

— Hai dudng chéo AC va BD
khéng béng nhau.

O
— Hai duong chéo AC va BD O
O



LUYEN TAP

1. Viét tén cac géc cé trong méi hinh vao 6 tréng (theo mau) :

Trong méi hinh
bén

M

P N

A B
(]

C6 gbc vuodng la

Gée vubng dinh M; canh MP, MO

C6 géc nhon la

Coé géctu la

Cb goéc bet la

2. Pung ghi b, sai ghi S :

A

B H

Pudng cao cla hinh tam giac ABC |a :

e AH
e AB

O
O
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3. Vé hinh vuéng ABCD cé canh AB = 3cm.

4. a) Vé hinh chit nhat ABCD c6 chiéu dai 5cm, chiéu réng 4cm. N&i trung
diém M clia canh AD véi trung diém N cla canh BC ta dudc cac hinh ti
giadc déu la hinh chit nhét.

b) — Céc hinh chi nhéat cé trong hinh trén |a :



LUYEN TAP CHUNG

1. D3t tinh réi tinh :
a) 298157 + 460928 b) 819462 — 273845

c) 458976 + 41026 d) 620842 — 65287

2. Tinh bang cach thuan tién nhat :
a) 3478 + 899 + 522 =

3. Mét hinh chit nhat cé nilia chu vi 1a 26cm, chiéu réng kém chiéu dai 8cm.
Tinh dién tich cGa hinh chir nhat dé.

Bai gidi



4. Ba hinh vuéng déu c6 canh [a 20cm va sdp x&p nhu hinh vé.

D E
. Joem M 1Qem i
C G
A N I

Viét ti€p vao ché cham :
a) Doan thdng BH vudng géc véi cac canh :
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NHAN vG1 sO cO MOT CHU sO

28503 39405
x o
T 6

2. Tinh :
a)9341 x3-12537 = .....cccceeeenn. b) 43415+ 2637 x 5= .......ceonn.
e} AB3 © T % 128132 oo d)B2AT5 — 4BT5: %8 B csvnnssse
3. Vé tiép dé cb :
a) Mét hinh vuéng ; b) M6t hinh chi nhat.

4, C6 3 bao gao. Bao th(t nhat can nang 5 yén, bao th( hai cdn nang 45kg,
bao th(t ba can nang 25kg. H6i trung binh méi bao gao can ning bao
nhiéu ki-l6-gam ?

Bai gidi



< 50> TiNH CHAT GIAO HOAN CUA PHEP NHAN

1. Viét s6 thich hop vao 6 tréng :

a)125x 6 =[ |« 125 b)364 x9=[ |x 364
c)34x(4+5)= 9x[ | d)(12-5)x8=[ | x 7
2. Tinh (theo mau) :
Mau: 5x 4123 =4123 x 5 8) 6% 125= oo
= 20615 B o
BY 9 x 1937 = oo, ) 6% 2357 = ..o,
d) 8% 3745 = ..o €) 7 %9896 = ..o,

3. Khoanh vao chit @t truéc cau tra 18i dung :

Trong hinh bén c6 :
A. 5 hinh chir nhat
B. 6 hinh chir nhat
C. 8 hinh chir nhat
D. 9 hinh chir nhat

4, V6i 3 ho : Nguyén, Tran, Lé va 4 tén : Ha, Nam, Bic, Trung cé thé ghép
thanh bao nhiéu ho tén khac nhau ?

Ha
Nguyén //

« Nam
Trgn [ - Béc
Le . « Trung



NHAN V@l 10, 100, 1000, ...
CHIA CHO 10, 100, 1000, ...

1. Tinh nh&m :

a)27 x10= ... 72 %1M100'= v 14 <1000 = ..........
86 x10= ... 103 x100= .......... 452 x 1000 = ..........
358 x10=.......... 1977 %100 = .......... 300 %1000 = ..........

b)80 :10 = ... 400:100 = ... 6000:1000 = ...
300:10 =.......... 4000:100 =......... 60000 : 1000 =..........
2000:10= .......... 40000:100 = .......... 600000 : 1000 = ..........

o 212 e o SR 32 x100 = ... 95 x 1000 = S
640 :10 = ......... 3200:100 = .......... 95000 : 1000 = ..........

2. Tinh :

a)63x100:10= ..............cc...... b) 960 x 1000 : 100 = ......................

c) 79x100:10= .............cc...... d) 90000 : 1000 x 10 = .....ccceennne..e

3. Viét sé thich hop vao ché cham :

a)160 =16x ..... b) 8000= ..... x 1000
4500 =..... x 100 800 = ... x 100
9000 = 9x ...... 80 =... x 10

c) 70000 = ......... x 1000 d) 2020000 = ......... x 10000
70000 = ......... x 100 2020000 = 2020 x .........
70000 = ......... x 10 2020000 = o x 10
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TiNH CHAT KET HOP CUA PHEP NHAN

1. Tinh b&ng cach thuan tién nhat (theo mau) :

M3u: 12x4x5=12x (4 x5) ) BX5X9 = e
=12x20 =
= 240 = S
BB T8 e B) B ZBE v

2. M6t clra hang c6 5 kién hang. Méi kién hang c6 10 géi hang, méi goi
hang c6 8 san pham. Hai trong 5 kién hang d6 cb tat ca bao nhiéu san
phdm ? (Gidi b&ng hai cach)

Bai gidi

3. Khoanh vao chit @3t truéc cau tra 16i dung :

Trong hinh bén c6 :

A. 4 gbc vudng
B. 8 gbéc vudng

C. 12 gbc vudng

D. 16 gbc vubng
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NHAN V31 SO ¢6 TAN CUNG LA cHU s o

2. a) Tim cac s6 tron chuc viét vao 6 tréng dé cb

x 5 < 210 x 5 < 210

x 5 < 210 x 5 < 210

b) Viét vao 6 tréng s6 tron chuc bé nhat dé c6 :

6 x > 290

3. Mot d6i xe cb 7 6 t6 chd gao. M6i 6 t6 chd duodc 60 bao gao, mbi bao
gao can nang 50kg. Hoi déi xe d6 chd dudc bao nhiéu t&n gao ?

Bai gidi

4, Chia hinh chr nhat dusi day thanh ba hinh chit nhat dé ghép lai thanh
mét hinh vuodng :
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DE-XI-MET VUONG

1. Viét (theo mau) :
49dm? : B&n muoi chin dé-xi-mét vudng.
T19AMZ T e
19B9AM? oo
32 000AM2 © oo
2. Viét (theo mau) :
Mét trAm linh hai dé-xi-mét vuéng : 102dm?.
Hai nghin khéng trdm linh n3m dé-xi-mét vuéng : ............c..........
Mét nghin chin trdm ndm muoi tu dé-xi-mét vudng : ............ccoco......
Chin trdm chin muoi dé-xi-mét vuéng : .......................

3. Viét s8 thich hop vao ché cham :

4dm?> = ... cm?>  508dm? = .. cm?>  1996dm2= ... cm?
1000cm? = ......... dm?  4800cm?= ... dm? 2100cm?= ... dm?
4, : 5 320cm® ... 3dm?20cm? 955cm? ... 9dm? 50cm?

= 9dm? 5cm? ... 905cm?> 2001cm? ... 20dm?10cm?

5. Ta gidy hinh chit nhat mau dé cb chiéu dai 9cm, chiéu réng 5cm. TS
gidy hinh vuéng mau xanh cé chu vi bang chu vi cla td gidy mau do.
Tinh dién tich cla t& gidy mau xanh.

Bai gidi



MET VUONG

1. Viét s6 ho3c chir thich hop vao 6 tréng :

Poc sé Viét sé
M6t nghin chin tram nam muai hai mét vudng

Hai nghin khéng tram hai muci mét vuéng

1969m?
4000dm?
Chin tradm mudi mét xang-ti-mét vudng
2. Viét sé thich hop vao ché cham :
M = dm? 990m? = . dm? 11m? 5 v cm
500dm? = ..ooooo....... m?  2500dm? = ....ccooooo...., m? 15dm?2cm? = ........ cm?

3. Mét manh dat hinh chit nhat cé chiéu dai 150m va chiéu réng 80m. Tinh
chu vi va dién tich cia manh dat dé.
Bai gidi

4, Tinh dién tich cGa miéng bia cé cac kich thudc theo hinh vé dudi day :
9cm Bai giai
13cm

10cm

21cm



1. a) Tinh :

NHAN MOT SO vGI MOT TONG

235 % (304 5) = oo 5327 % (80 +6) = oo

b) Tinh (theo mau) :

Méu : 237 x 21 =237 x (20 + 1) 4367 x 31 =
=237 x 20 + 237 x 1 T
= 4740 + 237 T
= 4977 T

2. M6t trai chin nudi cé 860 con vit va 540 con ga. Mbi ngay mét con vit
ho3c mét con ga an hét 80g thic #n. Hoi trai chan nudi d6 phai chuén bi
bao nhiéu ki-l6-gam thiic 3n dé dl cho s6 g3, vit d6 3n trong mét ngay ?

(Giai bang hai cach)

3. Mét khu dat hinh
cht nhat cb6 chiéu dai
248m, chiéu réng bang
% chiéu dai. Tinh chu

vi khu dat dé.

66
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NHAN MOT $0 v6I MOT HIEU

1. Tih:

2) 645 x (30 = 6) = ovovoooer, b) 137 x 13- 137 X 3= oo
278 % (50 = Q) = ..oovooo 538 % 12538 X 2= oo,

2. Khéi I6p B&n c6 340 hoc sinh, khéi [6p Ba c6 280 hoc sinh. Méi hoc sinh
mua 9 quyén v3. Héi khdi I6p B&nh mua nhiéu hon khdi I16p Ba bao nhiéu
quyén v& ? (Gidi béng hai cach)

Bai gidi

3. Mét 6 té ché duoc 50 bao gao, mét toa xe Ia chd dudc 480 bao gao. Biét
rang moi bao gao can nang 50kg, hdi mét toa xe Ifa chd nhiéu hon mét 6
té bao nhiéu ta gao ?

Bai gidi



< i

LUYEN TAP

1. Tinh b&ng hai cach (theo mau) :

Méu: 452 x 39 =452 % (30+9)

=452 x 30 +452 <9
= 13560 + 4068 = 17628

a) 896 x 23 = .. 896 x 23 =
b) S47 x 38 = ..., 547 x 38 =
2. M6t nha hat c6 10 Bai giai

16 gh&, mbi 16 ghé&
c6 5hang, moOi

hang cé6 20 ghé.
Hoi nha hat dé6 cb
bao nhiéu ghé& ?

452 x 39 = 452 x (40 - 1)
=452 x 40 - 452 x 1
= 18080 - 452 = 17628

3. Khi ngdi trong & t6, ban Mai nhin thdy cét cdy sé ghi : Ha N&i 1000km,
khi di qua cot cay s6 dé Mai lai nhin thdy mat kia cla cbt cay sé ghi :
Thanh phé H& Chi Minh 724km. Hai Mai di t&r BAc vao Nam hay ti Nam
ra Bac va quang dudng tir Ha N6i d&n Thanh phé H6 Chi Minh 1a bao
nhiéu ki-l6-mét ?

Bai gidi



NHAN v3I SO ¢6 HAI CHU SO
1. D3t tinh réi tinh :

98 x 32 245 x 37 245 x 46

2. Tinh gi4 tri clia biéu thiic 25 x x véi x bang 15 ; 17 ; 38 (theo mau) :
M&u : V6ix =15thi 25 x x = 25 x 15 = 375.

3. Rap chi€u béng ban 96 vé, mbi vé gia 15 000 déng. Hbi rap thu vé bao
nhiéu tién ?

Bai gigi

4. Dung ghi D, saighi S :

a) 27 b) 27 c) 27
X . b4
.. & 4
108 108 108

81 81 81



LUYEN TAP

1. B3t tinh réi tinh :
37 x 96 539 x 38 2507 x 24

2. Viét vao 6 tréng (theo mau) :

n 10 20 22 220
nx 78 780
3. Mét clra hang ban 16kg Bai giai

gao té véi gia 13 800

déng 1kg va 14kg gao
nép Vvéi gia 16 200 déng

1kg. HE)I SaU KRi DAN oo
B0 GHG TOIT BUE, FEIE ooonsmsonssnsmsnicsssssiossiusionisssssssessss s s e

d6 thu dugc tdtcabao
nhiéu tién ?

4. Cac khéi 16p Mét, Hai, Bai gidi
Ba c6 16 I6p, trung
binh méi 16p c6 32 hoc

Slnh CéC khcn)'l |6p ...........................................................................
Bc"in, Nam cbd 16 |c'jp, ...........................................................................

trung binh méi 16p cb
30 hoc sinh. Héi ca
I
nhiéu hoc sinh ?
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GIOI THIEU NHAN NHAM
sO CO HAI CHU sO VOl 11

2. Khéi 16p Ba x&p thanh 16 hang, mbi hang c6é 11 hoc sinh. Khéi 16p Bén
xé&p thanh 14 hang, mbi hang ciling ¢6 11 hoc sinh. Hbi ca hai khéi 16p
c6 tat ca bao nhiéu hoc sinh x&p hang ? (Giai bang hai cach)

Bai gidi

4, PDung ghi D, saighi S :

a) Mudh nhan nhdm mét s6 c6 hai chif s6 véi 11 ta 18y chif s6 hang chuc cdng
v6i chi s& hang don vi i viét tdng vao gilia hai chir s6 clia s6 da cho.

b) Mudn nhan nhdm mét s6 ¢ hai chif s6 véi 11 ta 1y chif s6 hang chuc
céng véi chir s6 hang don vi, néu tdng tim dudc bé hon 10 thi ta viét
téng vao gilta hai chi s6 clia sé da cho. O

c) Mudn nhan nhdm mét s6 cb hai chit s6 v8i 11 ta I8y chif s6 hang chuc
cdéng v6i chir s& hang don vi, néu téng tim dudc 16n hon ho3c bing 10
thi ta viét t8ng vao gilta hai chi s clia s6 da cho. O
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1. Dt tinh rdi tinh -
428 x 213

2. Tinh dién tich
cla mét khu dat
hinh  vuéng cb
canh la 215m.

3. Viét vao 6 tréng (theo mau) :

NHAN V31 SO cO BA CHU SO

1316 x 324

a 123

b 314

axb 38 622

4, a) Pat tinh réi tinh :
264 x 123

b) Bung ghi b, saighi S :

— Tiing c&p tich riéng th( nhat, th(t hai, thirba trong hai phép nhan trén béng nhau. O
— Timg c3p tich riéng th nhat, th( hai, th(t ba trong hai phép nhan trén khéng

b&ng nhau.

— Céc két qua cla hai phép nhan trén béng nhau.

— Céc két qua cla hai phép nhan trén khéng bang nhau.
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NHAN V31 SO €O BA CHU SO (tiép theo)

1. B3t tinh réi tinh :
2358 x 503 307 x 653

2. bung ghi b, sai ghi S :

a) 546 b) 546 c) 546 d) 546
302 302 302 302
1092 1092 1092 1092

1638 1638 1638 1638

2730 () 174712 (O 164892 () 1639092 ()

3. Viét chir s6 thich hop vao 6 tréng :
[]2 4
13
3 [0
[]2 4
OO

4, Tinh dién tich khu d&t hinh chit nhat cé chiéu dai 1a 125m, chiéu réng
& 105m.

Bai gidi



LUYEN TAP

1. Dt tinh rdi tinh -
435 x 300 327 « 42 436 x 304

2. Tinh bang cach thuan tién nhat :

a) 214 x13+214 x17 = ... b)4x19x25= ...
C) 58 x 635 -48 x 635 = ...

3. Tinh :

8) 88 F 11 % 308 B vnnvnmansas bBY 88 % 11 #3085 5wy

4. Nha trudng du dinh 18p béng dién cho 28 phong hoc, mbi phdng 8 béng.
Né&u mbi béng dién gia 8000 déng thi nha trudng phai trd bao nhiéu tién
dé mua dl s6 béng dién 13p cho cac phong hoc ?

Bai gidi



LUYEN TAP CHUNG

1. Viét s6 thich hop vao chd cham :

a) 10kg = ... yén
20kg = ... yén
50kg = ... yén

b) 1000kg = ... t&n
7000kg = ... tan
11000kg = ... tan

c) 100cm? = ... dm?

700cm? = ... dm?

1500cm? = ... dm?

2. D&t tinh réi tinh -
327 x 245

100kg = ... ta
200kg = ... ta
500kg = ... ta

10 ta = ... tAn
20 ta = ... t&n
240ta = ... t&n

100dm? = ... m?

400dm?= .. m?
1200dm? = ... m?

412 x 230 638 x 204

3. Tinh bang cach thuan tién nhat :

8)5%x99%2= o



4, Hai 6 t& cling b3t dau chay tir hai dau mét quang dudng dé gip nhau.
O t6 th&t nhat méi phut chay dudc 700m, & té tht hai mdi phut chay
duoc 800m, sau 1 gid 22 phut hai 6 t& d6 gap nhau. Hoi quang dudng
do dai bao nhiéu ki-lo-mét ?

Bai gidi

5. Viét ti€p vao chd cham :

Mét hinh vuéng c6 dé dai canh |a a. Goi S la dién tich cla hinh vudng.

a) Cong thirc tinh dién tich cla hinh vuéng la :

1. Tinh b&ng hai cach :
a)(25+45) 5= ... (25+45) 5= ...
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s I Bt T e | i R — 24 :6+36:6=...............

2. L6p 4A cb6 28 hoc sinh, chia thanh cac nhém, mdi nhém ¢ 4 hoc sinh.
L&p 4B cb 32 hoc sinh, ciing chia thanh cac nhém, méi nhém cé 4 hoc

sinh. Hoi ca hai I6p c6 bao nhiéu nhém ? (Giai bang hai cach)

Bai gidi
Cach 1 Cach 2
3.a) Tinh :
(50—-15):56= ... 50:5-15:5= ...

b)
>
? (50-15):5 .. 50:5-15:5

c) Viét tiép vao ché cham :

Khi chia mét hi€u cho MOt S8 .........ccoviiiiieiieieeeeeeeeeeee .

4, Tinh (theo mau) :
Mau: 4x12+4x16-4x8=4x(12+16-8)
=4 x20=280
ax 1+ 3204 T2 5 cevsrmsmssersssnnsmssnms
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CHIA CHO SO ¢6 MOT CHU sO

1. D3t tinh réi tinh :
256075 : 5 369090 : 6 498479 : 7

2. Mét kho chita 305 080kg théc. Ngudi ta da 1ay ra % s6 théc & kho dé.
Hoi trong kho con lai bao nhiéu ki-l6-gam théc ?
Bai gigi

3. Timx:
a)x x5 =106570 b) 450906 : x = 6
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LUYEN TAP

1. D3t tinh réi tinh :

525945 . 7 489690 : 8 379075 :9
2. Viét s8 thich hop vao 6 tréng :
Téng clia hai s6 7528 52718 425 763
Hiéu cla hai s& 2436 3544 63 897
Sé 16n
Sé bé

3. C6 2 kho I6n, mbi kho chira 14 580kg gao va 1 kho bé chira 10 350kg
gao. Hoi trung binh méi kho chita bao nhiéu ki-16-gam gao ?

Bai gidi




1. Tinh b&ng hai cach :
)50 (5X2)= oo
50 (5% 2)= oo

2. Tinh (theo mau) :
Mau:  60:30=60:(10x 3)
=60:10:3

3. C6 2 ban hoc sinh, m&i ban mua 4 quyén v& cling loai va tat ca phai
trd 19 200 déng. Tinh gia tién mdi quyén v3. (Gidi bang hai cach)

Bai gidi



1. Tinh béng hai cach :

) (14X 27) 1 7= oo B) (25X 24) 6 = woooooooeoeee
(14X 27) 1T = oo, (25 % 24) 16 = oo

2. Tinh bang ba céach :
(32K 24) A = oo

(B2 24) 14 = oot

(B2 X 24) 14 = oottt

3. M6t clta hang c6 6 tAm vai, mbi t&m dai 30m. Clra hang da ban duoc
% s6 vai. Hoi clra hang da ban dudc bao nhiéu mét vai ?

Bai gidi



1 CHIA HAI SO €O TAN CUNG LA CAC CHU SG 0

1. Tinh (theo mau) :

Mé&u : 240 : 40 = 240 : (10 x 4) g) 72000 % 600 = sunmnsnmnnnnny
=240:10:4 S
=24 :4 .
B) 8801 70 = ..ceoixessmmimmessmsonunes c) 65000 : 500 = ...,

2. C6 13 xe nhoé chd dudc 46 800kg hang va 17 xe 16n chd dudc 71 400kg
hang. Hoi trung binh mdi xe chd bao nhiéu ki-l6-gam hang ?

Bai gidi
3. Tinh gi4 tri cla biéu thic :
a) (45876 + 37124) 1 200 = ..o
b) 76372 — 91000 : 700 + 2000 = .....ouivevieiieeeeeee oo
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CHIA CHO S0 c6 HAI CHU s6

1. B3t tinh réi tinh :
552 :24 450 : 27 540 : 45 472 : 56
2. Mét ngudi tho trong 11 ngay dau lam duoc 132 céi khod, trong 12 ngay

tiép theo 1am duoc 213 cai khoa. Hdi trung binh méi ngay ngudi dé lam
dudc bao nhiéu cai khoa ?

Bai gidi

3. N&i phép tinh v6i két qua clia phép tinh d6 (theo mau) :

| 52:13 105:15 |
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CHIA CHO SO CO HAI CHU SO (tiép theo)

1. D3t tinh réi tinh :

4725 :15 8058 : 34 5672 .42 7521 : 54
2.186| ?
S8 bi chia Sé chia Thuong Sé du
1898 73
7382 87
6543 79

3. Ngudi ta x&p cac gbi keo vao hép, mdi hdp 30 gbi. Hai cb thé x&p 2000
gbi keo vao nhiéu nhat bao nhiéu hép nhu thé va con thira bao nhiéu
gbi keo ?

Bai gidi



LUYEN TAP

1. D3t tinh réi tinh :
1820 : 35 3388 : 49 3960 : 52

8228 : 44 9280 : 57 8165 :18

3. Tinh bang hai cach :

2) 216 (8% 9) = oo b)476 1 (17 % 4= oo
216 (8% 9) = oo 476 - (1T X 4) = oo
4, Ba ban cung Bai gidi

mua métsE but nhu e,
nhau va tat cd phai
trd 9000 déng. Tinh
glé tlé‘n msl Cél bL'Jt, ....................................................................................
biét réng mai ban oo

mua 2 cai but.



CHIA CHO SO CO HAI CHU SO (tiép theo)

1. D3t tinh réi tinh :
69104 : 56 60116 : 28 32570 : 24

2. Tinh gia tri cOa biéu thirc :

2) 12054 : (45 +37) = oo, b) 30284 : (100~ 33) = ...coooooorrrr.

3. a) Viét s6 thich hop vao 6 tréng :

Sé luong Sé ngay lam viéc S6 lugng san pham
Thai gian
Thang 4 22 4700
Thang 5 23 5170
Théang 6 22 5875
Ca ba thang

b) Viét ti€p vao chd cham :

Trung binh méi ngay 1am ducc ...................... san pham.
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LUYEN TAP

a) 380:76 495 : 15 765 : 27
b) 9954 :42 24662 : 59 34290 : 16
2. Xe th nhat chd 27 Bai gidi

can dau, mbi can
chra 20/. Xe th& hai
chd céac thung dau,
moéi thiung ch(a 45/
VA ChG NRIBU RON X@  cvvrerrerrrererme e
thG NhAt Q0L HOI X8  oooeieeeeeeeee e,
th( hai chd bao nhiéu
thung dau ?

3. N&i phép tinh v6i két qua clia phép tinh d6 (theo mau) :

| 37084 + 45376 123 x57 |

[ 72431 - 25846 |

146

[ 1137648

| 3sss:2z |
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THUONG €6 CHU s6 o

1. D3t tinh réi tinh :
5974 . 58 31902 : 78 28350 : 47

2. Mua 26 but bi hét 78 000 déng. Hoi néu méi but bi dé gidm gia 200 déng
thi véi s6 tién 98 000 dong sé mua dudc bao nhiéu but bi ?

Bai gidi

3. N&i phép tinh véi két qua cla phép tinh d6 :
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CHIA CHO SO cO BA CHU sO

1. D3t tinh réi tinh :
3621 : 213 8000 : 308 2198 : 314 1682 : 209

2. Ngudi ta phai dung 264 chuyén xe dé chd hét 924 tan hang. Hdi trung
binh méi chuyén xe chd dugdc bao nhiéu ta hang ?

Bai gidi

3. Tinh bang hai cach :

8) 2555 1 365 + 1825 1 365 = ..o..oo.oooeoe oo
2555 1 365 + 1825 1 365 = ....o.oooooo o)
b) (5544 + 3780) - 252 = ... oo
(5544 + 3780) : 252 = ..o..oooooooeoeooeeeeeeeeeeeee e
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LUYEN TAP

1. D3t tinh réi tinh :
3144 : 524 8322 : 219 7560 : 251

2. Viét s8 thich hop vao 6 tréng :

S8 bi chia 8463 9128

S8 chia 148 304 123 246
Thuong 45 80
S8 du 67 13

3. Ngudi ta mé voi cho nudc chay vao bé. Biét ring 65 phut dau voi chay
duoc 900/ nuéc va 70 phut sau voi chdy dudc 1125/ nudc. Hbi trung
binh méi phut voi chay vao bé dudc bao nhiéu lit nuéc ?

Bai gidi



CHIA CHO SO CO BA CHU SO (tiép theo)

1. D3t tinh réi tinh :
33592 : 247 51865 : 253 80080 : 157

2. Hai khu dat hinh chit nhat c6 chiéu dai bdng nhau. Khu A c¢6 dién tich
112 564m? va chiéu réong 263m. Khu B cb chiéu réng 362m. Tinh dién
tich khu B.

Bai gidi

3. Tinh bang hai cach :
4095 :315- 945 : 315 =

4095 :315-945:315=

4, Timx: 436 xx=11772
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LUYEN TAP
1. D3t tinh réi tinh :
109408 : 526 810866 : 238 656565 : 319

2. Timx:

3. Phan xudng A c6 84 ngudi, moi ngudi dét duoc 144 cai 4o. Phan xudng B
c6 112 ngudi va dét dudc sé 4o bing sé 4o clia phan xudng A. Hoi
trung binh méi ngudi & phan xudng B dét dudc bao nhiéu cai 4o ?

Bai gidi

4. Khoanh vao chir d4t trudc cau tra 16i ding :
13660 : 130 = ?
A 13660 : 130 =15 (du 1)
B. 13660 : 130 = 15 (du 10)
C. 13660 : 130 =105 (du 1)
D. 13660 : 130 = 105 (du 10)
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LUYEN TAP CHUNG

1. Viét s6 thich hop vao 6 tréng :

3. Mét phan xudng nhan

vé 47 thung, mdi thing
cb 25kg bun kho. Ngudi
ta dem sé bun dé déng
thanh cac gbéi, mbi goi
cbd 125g buan khd. Hoi
phan xudng dé6 déng
dudc bao nhiéu gdéi bun
khoé ?

. Tich clia hai s& bang
2005. N&u mét sb gaép
lén 2 |an va sb kia gap
lén 5 lan thi dudc tich
md&i la bao nhiéu ?

Bai gidi

Thia s6 125 24 345 102 345
Thira s6 24 125 102 345

Tich 3000 3000 35190
Sé bi chia| 5535 5535 80478 80478
S6 chia 45 123 789 102

Thuong 45 123 789 102

2. Tinh :

a) 24680+ 752 x304 = ... b) 135790 — 12126 : 258 = ..................



TU KIEM TRA

Phan 1. M&i bai tap dusi day cé néu kém theo mét s6 cau trd 16i A, B, C, D
(14 dép s6, két qua tinh, ...). Hay khoanh vao chir dat trudc cau tra I8i dung.
1. K&t qua cla phép céng 572863 + 280192 13 :
A. 852 955
B. 853 955
C. 853 055
D. 852 055
2. K&t qua clia phép trir 728035 — 49382 13 :
A.678 753
B. 234 215
C. 235 215
D. 678 653
3. K&t qua clha phép nhan 237 x 42 13 :
A. 1312
B. 1422
C. 9954
D. 8944
4. K&t qua cla phép chia 9776 : 47 1a :
A.28
B. 208
C. 229 (du 13)
D. 1108

5. S8 thich hop dé viét vao chd chadm clia 3m? 5dm? = ....... dm? 1a
A. 35
B. 350
C. 305
D. 3050



Phén 2.

1. Ba hinh chi nhat (1), (2), (3) cb cung chiéu dai va cb clng chiéu réng,
x€&p lai thanh mét hinh vuéng ¢ canh 1a 12cm (xem hinh dudi day).

A B
(1)

D C
(2)

K H
(3)

N 12cm M

Viét ti€p vao chd cham :
a) Canh BM vuéng goéc véi cac canh :

2. Mét déi cdng nhan trong hai ngay sta dudgc 3450m dudng. Ngay th
nhat slra dudc it hon ngay tht hai 170m dudng. Hoi mdéi ngay déi dé sia
dudc bao nhiéu mét dudng ?

Bai gidi



V3 BAI TAP TOAN 4 — TAP MOT
(Tai ban lan tha musi 1am)

Chiu trach nhiém xuat ban :

Chju trach nhiém néi dung :

Bién soan :

Bién tap lan déu :
Bién tap tai ban :
Bién tap mi thuét :
Thiét ké sach :
Trinh hay bia :
Minh hoa :

Stra ban in :

Ché ban :

Chi tich Hoi déng Thanh vien NGUYEN BUC THAI
Téng Giam déc HOANG LE BACH
Téng bién tap PHAN XUAN THANH

DO DINH HOAN (CHU BIEN) - NGUYEN ANG

VU QUOC CHUNG - DO TIEN DAT - DO TRUNG HIEU
TRAN DIEN HIEN — DAO THAI LAI- PHAM THANH TAM
KIEU BUC THANH — LE TIEN THANH - VU DUONG THUY

VU VAN DUONG - TRAN CHI HIEU

VU THI Al NHU

HOANG ANH TUAN - NGUYEN QUANG BAO

HOANG ANH TUAN - NGUYEN QUANG BAO

TAO THANH HUYEN

NGUYEN THI HONG VY

VU MINH HAI

CONG TY CO PHAN DICH VU XUAT BAN GIAO DYC HA NOI

Ban quyén thudc Nha xuat ban Giao duc Viét Nam.

Ma s6 : 1B412T0

o A —— ban (QP insé: ......... ) khé 17 %24 cm.
Donviin: ....coceeeniiinnnn. Diachi: .............

Y TETS o ) LR ——— Piachi: ...

S6 BKXB : 01-2020/CXBIPH/31-869/GD.

S6 QbXB : ......... /QD-GD ngay ........ thing ........ nam .........
In xong va nop luu chiéu thang ........ nam .........

Ma s6 ISBN : Téap 1 : 978-604-0-18310-1
Tap 2:978-604-0-18311-8
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